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Artiklar och efterlysningar 
Vi behöver artiklar, stora som små, till vårt 
medlemsblad. Försök att skriva om din egen 
släktforskning eller något annat ämne som  
har med släktforskning att göra. Helst vill vi  
ha artiklarna i digital form, men det går lika  
bra att skicka in materialet maskin– eller 
handskrivet. Vi tar också mycket gärna in 
efterlysningar i vårt medlemsblad. I båda fallen 
lämnar du ditt material till Paul eller Bengt.  
 
Adressändring  
Anmäl adressändring till kassören. Använd  
gärna e-post när du ändrar/kompletterar dina 

namn– och adressuppgifter. Lämna gärna ut din 
e-postadress så kan vi nå dig enklare med 
information om våra aktiviteter.  
Jourtjänst på Värnamo bibliotek 
Vår Släktforskarförening kommer att återuppta 
jourtjänsten under hösten 2023.  
Vi håller till på Gummifabriken under onsdagar 
mellan klockan 16-18 med start onsdagen den 6 
september och fram till och med onsdagen 6 
december. 
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Preliminärt program för hösten 2023 
Se programtablå på baksidan! 
 

Aktiviteter under våren 2023 
 
Den 15 mars hade vi besök av Niclas Hertzman 
från ArkivDigital med anor från våra trakter som 
på ett mycket trivsamt sätt visade och tipsade om 
hur man på bästa sätt kan arbeta med programmet 
och göra smarta sökningar. 

 

 
 

 
Den 5 april hade vi årsmöte i vår 
släktforskarförening. Ett 20-tal medlemmar mötte 
upp i Medborgarskolans lokal. Ordförande Bengt 
Fritjofsson ledde förhandlingarna och det blev 
omval av styrelsen i sin helhet. Efter årsmötet fick 
vi lyssna till ett intressant och engagerat föredrag 
om Gustav Vasa av Håkan Nordmark, 
museipedagog från Kulturparken Småland i 
Växjö.   
 

 
 
Den 24 maj var vi ett tiotal besökare från 
föreningen som besökte Ohs Bruksmuseum där 
Lars-Erik Gof visade runt och berättade om den 
mångåriga historien kring bruket och vi kunde 
bläddra i alla dessa efterlämnade pärmar/böcker 

som samlats under åren och som beskrev detaljer 
om produktionen och annat under flera hundra års 
tid. 

 
 
Den 2 september gjorde ett 15-tal medlemmar 
från vår förening en utflykt till Minivärlden i 
Ljungby som är ett besöksmål som drivs av den 
ideella föreningen Ljungby Järnvägsförening. 
Föreningen bildades år 2002 och varumärket 
Minivärlden lanserades för att förtydliga att man 
visar upp modellbyggen, Lego, tennsoldater, 
dockskåp och annat som har med hantverk och 
miniatyrer att göra. 
En spännande värld av tågbanor, tåghistoria och 
det nya med robotstyrning. Det är en spännande 
värld att se in i.  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

Alla är vi valloner: Om sanna & osanna 
släkthistorier i Sverige 

 

Peter Sjölund. Norstedts, 
augusti 2023. 
Få känner till exempel till 
bakgrunden till att just 
vallonblodet gärna framhölls av 
äldre tiders släktforskare. Och 
ja, den är faktiskt mörkare än 
vad många av oss anat. 
Om det och andra släktmyter 
berättar Sjölunds nya bok, som 
släpps i dag. Han gör bland 

annat nedslag i norra Sveriges glamourösa Buresläkt, 
Drottningätten på Tjörn och jämtländska Skankeätten, 
med påstådda kopplingar till vikingakungar på Isle of 
Man. 
Det är många gamla släkthistorier som lär få sig en rejäl 
omgång när dagens sanningsjagande släktforskare med 
hjälp av dna tar reda på hur det verkligen ligger till. I en del 
släkter finns det fortfarande de som hårdnackat håller fast 
vid sedan länge motbevisade släkthistorier, allt för att inte 
förlora länken till en "fin släkt". Men Peter Sjölund är inte 
den som ryggar för obekväma sanningar, så gör dig beredd 
på en omskakande släktresa. 
 
… Klippt ur Rötter… 
Publicerad 11 september 2023 03:27 
 
Ny version av Dödboken är snart redo för 
nätet 

 
Just nu pågår slutspurten med nästa version av Sveriges 
dödbok, den nionde i ordningen, med uppgifter om alla 
som avlidit i Sverige 1815–2022. Om allt går som 
beräknat kommer den nya versionen även att finnas i 
abonnemangsform till jul. 

Arbetet med Sveriges dödboks nästa version närmar sig nu 
målet. Enligt Anders Berg, som har lett projektet sedan 
2016, kan vi absolut räkna med en ny version av Dödboken 
till jul. 

– All registrering är klar och den nya versionen kommer att 
täcka åren 1815 till och med 2022. Den kommer att vara 
tillgänglig både på usb-sticka och som abonnemangsbaserad 
databas på Rötter (Sveriges släktforskarförbunds 
webbplats), säger han. 

Vad har varit svårast med att skapa den nätbaserade 
versionen av databasen? 

– Testningen och utvärderingen pågår fortfarande, så vi får 
se. Men den största utmaningen är nog de tekniska 
svårigheter som finns att få den webbaserade versionen att 
efterlikna usb-versionen vad gäller sökningar och söktider. 
Sökfälten på webben kommer att bli lite mer begränsade, 
men sökningar kommer gå att göra på namn, datum, kön, 
civilstånd och geografiskt såsom församlingar. 

Kommer uppdateringar och rättelser att fyllas på 
löpande eller med ett visst intervall? 

– De kommer att fyllas på löpande i webbversionen. 
Rättelserna ska publiceras och vara synliga direkt, för att 
sedan godkännas efter hand. Med visst intervall, kanske var 
tredje eller sjätte månad, införs de i grunddatabasen. Hur 
ofta det ska ske är inte spikat i dagsläget. 

För ett tag sedan beslutades det att projektet Namn åt de 
döda kommer att fortsätta åtminstone till och med 2025 
och lanseringen av Sveriges dödbok nr 10. Då ska 
databasen täcka hela 1800-talet. Vad händer sedan? 

– Ja, vad händer sedan? Inget beslut om fortsättning bakåt i 
tiden är taget, men så mycket kan sägas att vi kommer 
fortsätta att hela tiden förbättra databasen med de 
kompletteringar och rättelser som kan tänkas behövas. Vi 
hoppas så klart även på en fortsättning åtminstone med de 
poster som tillkommer framåt i tiden. 

– Om man skulle fortsätta in på 1700-talet måste man ta 
hänsyn till att Arkiv Digital redan är långt kommen i sin 
registrering av dödböckerna 1750-1799, och att kvaliteten 
på källor som husförhörslängder, som kan användas till 
komplettering, ofta är dålig eller obefintlig ju längre tillbaka 
vi kommer i tiden. 

FAKTA: Sveriges dödbok 
Arbetet med att ta fram nya versioner av Sveriges dödbok 
har pågått sedan 2002 genom projektet Namn åt de döda. 
Idag arbetar omkring 300 volontärer med att tyda 
kyrkböckernas anteckningar och registrera poster i 
databasen. Utan dem hade inte dödboken varit möjlig att ta 
fram. 

Den senaste versionen av Sveriges dödbok, nummer 8, 
utkom vintern 2021 och sträcker sig från 1830 till 2020. Den 
innehåller namn, födelseort, dödsort, adress, civilstånd samt 
datum för födelse, död och civilståndsändring för de 15,4 
miljoner som avled mellan de åren.  

Version 9 av Sveriges dödbok kommer förhoppningsvis på 
usb och som abonnemang på Rötter, (den här webbplatsen) i 
november-december 2023. 



 

Lite info från Släktforskardagarna i Östersund 
Bengt berättade lite på Temakvällen den 6 september 

 

Här kommer lite utdrag från hans presentation: 

Riksarkivet kan ev. läggas ned? NAD 

 
Gravstensinventeringen 

• Går trögt, Kyrkan vill ej lämna ut uppgifter längre 
och vill ej samarbeta. 

• Men kolla på hemsidan för Släktforskarförbundet 
finns reg med bilder. 

• Där det inte är gjort kan man hjälpa till och ta 
bilder och uppgifter. 

• Ny framställan ska göras 
• Prata med vaktmästaren de har bilder på stenar som 

plockas bort. 
 
Nyheter 

• Peter Sjölund – Vallonbok, Alla är vi Valloner 
• Släktforskarförbundet – Hur man forskar i Finland 
• Riksdagen – Böcker om Riksdagsmän 
• Filmarkivet.se – Svensk filmhistoria 
• Genealogiska föreningen – Inrikes Pass 

 
Arkiv Digital 

• Prova gratis ett dygn 
• Mediagalleri i släktträdet 
• Beställningsfotografering 
• Senaste volymer klart 
• SCB Innehållsförteckning – Kyrkoböcker nyare 
• Krigskollegium – Husesynsprotokoll Soldaters 

bostäder 
• Meritförteckningar 

Generalmönsterrullar 1683-1883 
 

Peter Sjölund 
• Ny Bok – Alla är vi Valloner 
• 450 skelett är DNA testade nu 
• Linköpings fallet – NY film i okt svensk. På 

Netflix 
 

Arkiv – Clas Westling, Riksarkivet,  
Vadstena5 % är scannade än av 70 milj. Bilder 

• Flyttatester finns på arkiven ej scannade 
• Domböcker med bilagor ej scannade 
• A-Serie – Protokoll 
• F serie – Bilagor 
• Minskade besök på arkiven från 100.000/1997 till 

20.000/ 2022 

• Trolldomsärende finns 
Länsstyrelsen finns sen 1634 
 

• Kronofogdens register 
• Länsmans o fiskalens anteckningar 
• Byakter, Kartor, Gästgivareböcker och husseyner 

och konkurser 
• Göta Hovrätt finns i Vadstena en mil handlingar 
• Enskilda arkiv lika mycket 
• Landsarkiven bytt namn till Riksarkivet över hela 

landet 
 
Jönköpings Släktforskarförening 
• Har ett register för Jönköpings län för medlemmar 
 
Hallands Släktforskarförening 
• Har ett register för Hallands befolkning för 

medlemmar 
 
EMI WEB 
• Nytt emigrantregister är klart i höst 
• Uppdatering gjord och nya uppgifter 
 
DNA 
• Testa på Ancestry först 
• Sen kan man flytta till MyHeritage och FamilyTree 
• 23andMe ska man undvika, endast för amerikaner 

som vill se sina sjukdomar, man får ej svar från 
dem. 

 
Fredrik Mejster 
• Faderskapsutredningar finns på kommunarkiven 
• Inget nytt program med Genjägarna 
• Men däremot kommer 2 nya uppföljningar på 

befruktning på sjukhusen under hösten, Uppdrag 
Granskning 

• Halmstad 31 fall av barn födda på spermaprover. 
Hallandsposten 

• Skriv gärna mail till SVT om Genjägarna. 
 
Svensk Filmhistoria 

• Filmarkivet.se – Filmarkivsforskning 
• Se gamla filmer, journaler, personer, bygder 

 
 
Riksdagsbiblioteket 

• Har böcker nu om alla Riksdagsmän 
• Kan se vad de gjort under sin tid 
• Alla motioner de gjort finns, går skriva ut 
• Dessa böcker finns bara på de stora biblioteken, går 

ej köpa. 
 

 
Genealogiska Föreningen 

• Inrikes Pass – Finns sökbara på deras sida för 
medlemmar 

• Finns mer info på YouTube – Deras föredrag om 
Inrikes Pass  



 

Lite bilder från Bengts besök på Släktforskardagarna 
 
Folkets Hus 

 
 
 

  Förhandlingar 
 

    

 
 
 

 
 
Frösö kyrka med klockstapel 

 
 
 
 
  ”Spökis” 
 
 
 
 
 
   
 
 
 

Utsikt från Frösön 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wilhelm Pettersson-Berger 
 
 
 

    
 
 
 
 



 

Program för hösten 2023 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
I dagarna har en ny bok kommit ut om förre 
finansministern Allan Larsson och hans släkt i 
Bredaryd. Såväl Yvonne Öhrbom som Karin och 
Leif Walldén har bidragit med en del material till 
boken. Boken finns att köpa på Arvids 
Bokhandel. 
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